
 

  )انسانيرشتة  يازدهم(پاية  2رياضي و آمار 
   حميدرضا اميري  

 يك از جملات زير گزاره است؟ ارزش هر گزاره را تعيين كنيد.  كدام | 1

  هاي خود را انجام دهيد.  لطفاً تمرينالف) 
ب) رابطة f ( , ),( , ), ( , )2 1 2 1 3 2   .يك تابع است  

  پ) هر گردي گردو نيست. 
qهايي نادرست باشند آنگاه گزاره هر دو qو pت) اگر p  .نادرست است  

p)اگر | 2 q) نادرست باشد وr اي دلخواه، در اين صورت ارزش هر يك از  گزاره
 هاي زير را با ذكر دليل معين كنيد:  گزاره

  (~ q p) (r p)  الف)  
  (~ q ~ p) (q r)  ب)  

  (p q) r (q p)   پ)  
  (r q) (p ~ q)  ت)  

 نتيجة كدام استدلال زير درست است؟ چرا؟  | 3

  پذير است بخش 3پذير باشد، آنگاه بر بخش 12مقدمة اول: اگر عددي بر الف) 
  پذير است.  بخش 12 بر Kدوم: عدد  مقدمة  
   عددK پذير است.  بخش 3بر  

  ها زوج است.  نگاه مجموع آنآب) مقدمة اول: اگر دو عدد فرد باشند 
  مقدمة دوم: مجموع دو عدد، عددي زوج است.   
   اند.  آن دو عدد فرد بوده  

 هاي زير را تعيين كنيد.  درستي يا نادرستي هر يك از گزاره | 4

  

  ارزش نادرست دارد.» عددي اول است 1«الف) نقيض گزارة 
 نادرست  درست

        
        گيري بستگي دارد.ب) شاخص بهاي كالا و خدمات به واحد اندازه

پ) ارزش گزارة دو شرطي فقط وقتي درست است كه هر دو
  گزاره درست باشند.

        

يابيهاي ثبت شده را برون هاي قبل از داده ت) تخمين داده
  گوييم.  مي

        

 . جاهاي خالي را پر كنيد Bو Aهاي در مجموعه | 5

   f : A B A , ,.........1 2     

   f (x) x B ......... , ......... ,2 4 4     

 دست آوريد.  را به fداده شده، با توجه به اين نمودار ضابطة fنمودار تابع | 6

    

صورت به fاگر ضابطة تابع | 7
 

x x xf (x)
x x

24 2 3
3

    
باشد، مقادير زير را  

 حساب كنيد. 

f ( f  (ت4( ( / )2 f  (پ9 ( f  (ب3( ( / )2 7 الف)  

اگر تابع | 8 f ( x y, ),( ,x y),(Z , )22 5 4 1   حاصل ،يك تابع هماني باشد

Z x y  دست آوريد. را به  

fنمودار تابع | 9 (x) x 2 3     .را به كمك انتقال رسم كنيد 

اگر | 10 x
f (x)

x x
2 0

2 0
   وx x

g(x)
x x

3 0
2 0

    :در اين صورت 

f)هاي توابع ضابطهالف)  g) و(f g) دست آوريد.  را به  

fب) حاصل .g( fو 2(
( )

g
1 هاي را بدون تشكيل ضابطه(f .g) وf

( )
g

را  

  دست آوريد.  به

 185كيلوگرم وزن دارد و 120شخصي كه (BMI)مقدار شاخص تودة بدني | 11
 اي به اين شخص داريد؟  متر قد، چقدر است؟ چه توصيه سانتي

 %25ميليون نفر و نرخ بيكاري در اين جامعه 35اگر جمعيت فعال در يك كشور  | 12
 باشد، تعداد شاغلين در اين كشور چند نفر است؟ 

 هاي زير را در نظر بگيريد.  داده | 13

  , , , , , ,10 14 15 10 12 20 18   
  الف) ميانه را حساب كنيد. 

  ب) ميانگين را محاسبه كنيد. 
  دست آوريد.  پ) انحراف معيار را به

صبح  10طبق جدول زير تعداد مراجعه كنندگان به يك مركز تجاري از ساعت | 14
 ثبت شده است.  22الي

22  20  18  16  14  12  10  
500  800  600  400  200  300  700  

  را تخمين بزنيد.  23تعداد مشتريان در ساعتالف) 
  را تخمين بزنيد.  21ب) تعداد مشتريان در ساعت

مقدار  ،باشد 70برابر 91و در سال 90برابر 96اگر شاخص بهاي خودرو در سال | 15
  را محاسبه كنيد.  91نسبت به سال 96تورم در سال



 

  )پاية يازدهم رشتة انساني( 2رياضي و آمار 
 الف) گزاره نيست. (جمله خواهشي است.) | 1

   درست است.ناب) گزاره است و ارزش آن 
  پ) گزاره است و ارزش آن درست است. 

  ت) گزاره است و ارزش آن نادرست است. 

2 |    p T ~ p F
(p q) F

q F ~ q T
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 
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ت)  

ست كه (الف) منطبق با همين ا زير صورت گيري به دانيم نتيجه مي | 3
عوض شده و لذا اين  qو pقانون است ولي در (ب) جاي

 تواند هر دو عدد زوج باشند.)  باشد (مي استدلال معتبر نمي

  
p q

p
q





Swnj
  

 الف) نادرست  | 4

 ب) نادرست 

  پ) نادرست 
  ت) درست 

5 |    f ( )1 2 1 4 2      

  f ( ) ( )2 2 2 4 8         

  f (x) x x x4 2 4 4 2 8 4          

   
 

A , ,
B , ,

1 2 4
2 8 4

 
    

   

6 |  

  
x x

f (x) x
x x

1 0 1
1 1 2

2 2 3

     
   

   

7 |    f ( / ) [ / ]2 7 2 7 3      

  f ( ) 23 4 3 2 3 30       

  f ( / ) [ / ]2 9 2 9 2    

  f ( ) 24 4 4 2 4 64 8 56         

8 |  

  
x y

f (x) x x y

z z z2

2 5
4

1 1 1

     


    
SwH  ¦Ä  ³»j  à¾ÿ²à¼¶

   

  x y2 
x y

5


x x y3 9 3 14
      


   

  z x y 1 3 1 1         

yابتدا | 9 x  آييم تا احد به چپ ميورا رسم كرده و دوx 2 
رده تا نمودارها قرينه كxرسم شود و سپس آن را نسبت به محور

y x 2    حاصل شده و در نهايت آن را سه واحد پايين

yكشيم تا مي x 2 3     .رسم شود 

)2( )1( 
 

)4( )3( 

10 |  

   (x ) x
(f g)(x)

(x ) (x ) x
2 3 0

2 2 0
   
   

  (الف

   x x
(f g)(x)

x
5 0

4 0
    
 

  

   (x ) x
(f g)(x)

(x ) (x ) x
2 3 0

2 2 0
    
   

  (ب

  x x
(f g)(x)

x x
1 0

2 0
   


  

  (f .g)( ) f ( ) g( ) ( )2 2 2 2 2 3 2     پ)  

  f f ( )
( )( )
g g( )

1 1 2 31 31 1 2 1
  

    
  

   

11 |  

  (kg)
BMI

( / )2
120 35

1 85
 

·p»
(oT¶) k¤    

BMI(اين شخص با 35 بايست علاوه بر رژيم غذايي ورزش  مي
  كند تا به وزن مطلوب برسد. 

12 |  
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13 |  

  , , , , , ,1010121415 17 20IÀï½jHj  ½à k{  KUo¶ :   
  14¾ºIÃ¶الف)  
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  /
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14 |  
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
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ôi KÃ{    

  (y ) (x ) y x
50 50 800400 163 3 3         

  y y / /
50 8023 383 3 26 6 3573 3         

  ( , ),( , )
500 800 30020 800 22 500 15022 20 2


    


  (ب

  y (x ) y x800 150 20 150 3800           
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